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Ένα νέο ορόσημο – τοπόσημο για την αριστεία, την έρευνα και
την καινοτομία

Την Τετάρτη, 5 Νοεμβρίου 2025, πραγματοποιήθηκαν τα Εγκαίνια των νέων Κτηριακών
Εγκαταστάσεων της Πολυτεχνικής Σχολής στην Πανεπιστημιούπολη του Πανεπιστημίου Κύπρου
στη Λευκωσία.

Οι νέες Κτηριακές Εγκαταστάσεις της Πολυτεχνικής Σχολής, ο σχεδιασμός των οποίων ήταν αποτέλεσμα
Διεθνούς Αρχιτεκτονικού Διαγωνισμού, έχουν ολοκληρωθεί και βρίσκονται σε φάση λειτουργίας, τόσο σε
διδακτικό όσο και κύρια ερευνητικό επίπεδο. Το αρχιτεκτονικό έργο φέρει την υπογραφή των γραφείων
Eraclis Papachristou Architects, C.E. Chrysanthou & Associates και K-Architects, ενώ την υλοποίηση
ανέλαβε η κατασκευαστική εταιρεία A. Panayides Contracting Limited.

Το κτηριακό συγκρότημα στεγάζει τα Τμήματα Πολιτικών Μηχανικών και Μηχανικών Περιβάλλοντος,



Μηχανικών Μηχανολογίας και Κατασκευαστικής και Ηλεκτρολόγων Μηχανικών και Μηχανικών
Υπολογιστών, καθώς και την Κοσμητεία της Σχολής. Σε αυτό φιλοξενούνται περί τους 150 εξειδικευμένους
εργαστηριακούς χώρους, στη μεγάλη πλειοψηφία τους ερευνητικοί, καλύπτοντας όλο το εύρος τεχνολογιών
αιχμής όπως Ρομποτικής, Νανοτεχνολογίας, Βιοϊατρικής, Τεχνικής Νοημοσύνης, Ρευστομηχανικής,
Βιοφυσικής Καρκίνου, Αντισεισμικής Τεχνολογίας. Επιπλέον στεγάζονται τα γραφεία του ακαδημαϊκού,
ερευνητικού και διοικητικού προσωπικού, αμφιθέατρα, χώροι εστίασης, συνεδριάσεων, εκθέσεων και άλλοι
χώροι άτυπης μάθησης και πολλαπλών χρήσεων. Το συνολικό εμβαδόν ανέρχεται στα 35.000 τμ, μεικτών
κλειστών χώρων, η δε δαπάνη ανέγερσης ανήλθε στα €67.000.000 περίπου (μη συμπεριλαμβανομένου του
ΦΠΑ). Το έργο συγχρηματοδοτείται από τα Ευρωπαϊκά Ταμεία Πολιτικής Συνοχής και Περιφερειακής
Ανάπτυξης και υποστηρίχτηκε μέσω δανείων που εξασφάλισε η Πολιτεία για τη χρηματοδότηση του έργου
από την Ευρωπαϊκή Τράπεζα Επενδύσεων και την Τράπεζα Αναπτύξεως του Συμβουλίου της Ευρώπης.

Η συνθετική ιδέα των εγκαταστάσεων διέπεται από την πρόθεση για σαφή αποτύπωση στον χώρο της 
ταυτότητας καθενός των τριών Τμημάτων, γι’ αυτό και η καθ΄ ύψος ανάπτυξη εξελίσσεται σε τρείς πύργους
που υπερίπτανται τολμηρά στο γήπεδο, με θέα το ύψωμα του λόφου του Άρωνα που δεσπόζει και κυριαρχεί
στην περιοχή. Επιπλέον, τόσο οι αισθητικές όσο και οι δομικές επιλογές της πρότασης συνθέτουν ένα
δυναμικό χωρικό σημείο αναφοράς, το οποίο προβάλλει με σαφή τρόπο το πολυδιάστατο και καινοτόμο έργο,
ιδιαίτερα το ερευνητικό, που χαρακτηρίζει τον ακαδημαϊκό προσανατολισμό των τριών Τμημάτων.



Aρχιτεκτονική ομάδα, από αριστερά: Αιμιλία Ζουμπουλίδου, Χρύσανθος Χρυσάνθου, Ηρακλής Παπαχρίστου, Αναστάσιος
Κωτσιόπουλος και Αλίνα Πάνου.


